

Amtsblatt

für die Gemeinde Schöneiche bei Berlin

Nr. 1 vom 17.01.2017 27. Jahrgang

INHALTSVERZEICHNIS

1.	Amtiicne Bekanntmachungen	Seile
1.1	Einladung zur Sitzung des Ausschusses für	2
1.1.1	Ortsplanung am 23.01.2017	2
1.1.2	Wirtschaft und Finanzen am 24.01.2017	2
1.1.3	Bildung und Soziales am 25.01.2017	2
1.1.4	Umwelt und Verkehr am 26.01.2017	3
1.1.5	Wohnungswirtschaft am 06.02.2017	3
1.2	Einladung zur Sitzung des Hauptausschusses am 07.02.2017	4
1.3	Sitzung der Gemeindevertretung am 14.12.2016 – Veröffentlichung Beschlüsse	4
1.4	Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschädigungen und Zuwendungen für Angehörige der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Schöneiche bei Berlin	7
1.5	Bekanntmachung zur Feststellung einer Ersatzperson	8
2.	Nichtamtliche Bekanntmachungen	
2.1	Veranstaltungen und Informationen	8
2.1.1	Einladung zur 2. öffentlichen Planungswerkstatt INOEK Schöneiche am 10.02.2017	8
2.1.2	Ehrenamtliche Schiedspersonen gesucht	8
2.1.3	Veranstaltungen und Beratung für Senioren	9
2.1.4	Beauftragter für Menschen mit Behinderungen – Erreichbarkeit	10
2.2	Kinder- und Jugendzentrum der Gemeinde Schöneiche bei Berlin	11
2.3	Bauabgangsstatistik 2016 Land Brandenburg	11
2.4	Bericht des Bürgermeisters zur Sitzung der Gemeindevertretung am 14.12.2016	11
2.5	Termine der gemeindlichen Gremien	13
2.6	Einladung zur Kranzniederlegung für die Opfer des Nationalsozialismus 27.01.2017	13
2.7	Einladung zur Einwohnerversammlung 21.02.2017	14
	Impressum	13

1. Amtliche Bekanntmachungen

HINWEIS:

In allen Sitzungen erfolgen gemäß § 42 Absatz 2 Kommunalverfassung Tonaufzeichnungen zur Erleichterung der Niederschrift. Tonaufzeichnungen werden grundsätzlich nach der darauf folgenden Sitzung gelöscht. Datenschutzrechtliche Bestimmungen, insbesondere § 12 Absatz 2 Datenschutzgesetz Brandenburg, werden beachtet.

Gemeinde Schöneiche bei Berlin

1.1. Einladung zur Sitzung des Ausschusses für 1.1.1. Ortsplanung am 23.01.2017

Ausschuss für Ortsplanung Der Vorsitzende 10.01.2017

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

die 25. Sitzung des **Ausschusses für Orts- planung**, zu der ich Sie recht herzlich einlade, berufe ich ein zu:

Montag, 23.01.2017, 18.30 Uhr,

Sitzungsort: Rathaus Schöneiche bei Berlin, Sitzungssaal, Dorfaue 1

Folgende **Tagesordnung** ist zur Beratung vorgesehen:

1. Eröffnung der Sitzung

ÖFFENTLICHER TEIL:

- 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
- 3. Abstimmung zur Tagesordnung
- Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift
- 5. Einwohnerfragestunde
- 6. BV 284/2016 Ausschreibung Brücke Schlosspark (BW 1)
- 7. BV 316/2016 Brückenbauwerk/Durchlass Dorfstraße (BW 3) Variantenentscheidung
- 8. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 9. Sonstiges

NICHTÖFFENTLICHER TEIL:

- Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift
- 11. BV 350/2017 Bebauungsplan 21/17 "Wohngebiet Goethestraße 55 D, E, F, G" städtebaulicher Vertrag
- BV 352/2017 Kommunale Liegenschaft ehemaliges Schloss - Interessenbekundungsverfahren
- Hinweise zur Tagesordnung der n\u00e4chsten Sitzung
- 14. Sonstiges

Mit freundlichen Grüßen

gez. Henry Kugelmann stellv. Ausschussvorsitzender

1.1.2. Wirtschaft und Finanzen am 24.01.2017

Ausschuss für Wirtschaft und Finanzen Der Vorsitzende 11.01.2017

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

die 24. Sitzung des **Ausschusses für Wirtschaft und Finanzen**, zu der ich Sie recht herzlich einlade, berufe ich ein zu:

Dienstag, 24.01.2017, 18.30 Uhr,

Sitzungsort: Rathaus Schöneiche bei Berlin, Sitzungssaal, Dorfaue 1

Folgende **Tagesordnung** ist zur Beratung vorgesehen:

Eröffnung der Sitzung

ÖFFENTLICHER TEIL:

- Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
- Abstimmung zur Tagesordnung
- 4. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 29.11.2016 und 03.12.2016
- 5. Einwohnerfragestunde
- BV 323/2016 Freies öffentliches WLAN im Ortszentrum - Errichtung Hotspot
- 7. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 8. Sonstiges

NICHTÖFFENTLICHER TEIL:

- Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift
- BV 346/2017 Öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Zerlegung des Gewerbesteuermessbescheides der Sparkasse Oder-Spree in Frankfurt (Oder) nach § 33 Absatz 2 GewStG ab dem 01. Januar 2017
- 11. BV 352/2017 Kommunale Liegenschaft ehemaliges Schloss Interessenbekundungsverfahren
- 12. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 13. Sonstiges

Mit freundlichen Grüßen

gez. Andreas Bachhoffer Ausschussvorsitzender

1.1.3. Bildung und Soziales am 25.01.2017

Ausschuss für Bildung und Soziales Der Vorsitzende 11.01.2017

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

die 20. Sitzung des **Ausschusses für Bildung und Soziales**, zu der ich Sie recht herzlich einlade, berufe ich ein zu:

Mittwoch, 25.01,2017, 18.30 Uhr.

Sitzungsort: Rathaus Schöneiche bei Berlin, Sitzungssaal, Dorfaue 1

Folgende **Tagesordnung** ist zur Beratung vorgesehen:

1. Eröffnung der Sitzung

ÖFFENTLICHER TEIL:

- 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
- 3. Abstimmung zur Tagesordnung
- Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift
- 5. Einwohnerfragestunde
- BV 320/2016 OBVO Ordnungsbehördliche Verordnung über die Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit und Ordnung auf dem Gebiet der Gemeinde Schöneiche bei Berlin
- 7. BV 323/2016 Freies öffentliches WLAN im Ortszentrum Errichtung Hotspot
- 8. Beratung über Inhalte der geplanten Kommunalreformen des Landes Brandenburg
- 9. Schul- und Kitaessen
- Unterbringung und Integration von Geflüchteten
- Hinweise zur Tagesordnung der n\u00e4chsten Sitzung
- 12. Sonstiges

NICHTÖFFENTLICHER TEIL:

- 13. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift
- 14. BV 352/2017 Kommunale Liegenschaft ehemaliges Schloss Interessenbekundungsverfahren
- 15. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 16. Sonstiges

Mit freundlichen Grüßen

gez. Fritz R. Viertel Ausschussvorsitzender

1.1.4. Umwelt und Verkehr am 26.01.2017

Ausschuss für Umwelt und Verkehr Der Vorsitzende 11.01.2017

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

die 25. Sitzung des **Ausschusses für Umwelt und Verkehr**, zu der ich Sie recht herzlich einlade, berufe ich ein zu:

Donnerstag, 26.01.2017, 18.30 Uhr,

Sitzungsort: Rathaus Schöneiche bei Berlin, Sitzungssaal, Dorfaue 1

Folgende **Tagesordnung** ist zur Beratung vorgesehen:

1. Eröffnung der Sitzung

ÖFFENTLICHER TEIL:

- 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
- 3. Abstimmung zur Tagesordnung
- 4. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 10.11. und 01.12.2016
- 5. Einwohnerfragestunde
- BV 284/2016 Ausschreibung Brücke Schlosspark (BW 1)
- BV 316/2016 Brückenbauwerk/Durchlass Dorfstraße (BW 3) - Variantenentscheidung
- Baumbeschädigung durch Parksituation Waldfriedhof
- Frühjahrsputz Konzeptvorschlag
- Stärkung ÖPNV-Erschließung durch Anbindung Gewerbegebiet B1 und S-Bahn Linie 5 sowie Nachtverkehr
- 11. Verbesserung Erschließung Blumenring durch Gehwegbau Steinstraße
- 12. Verbesserung Schutz Straßenbegleitgrün Friedrichshagener Straße
- 13. Zustand des Fußwegs durch den Woltersdorfer Wald von Hohenberge zur Haltestelle
- 14. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 15. Sonstiges

NICHTÖFFENTLICHER TEIL:

- 16. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift 10.11. und 01.12.2016
- 17. BV 350/2017 Bebauungsplan 21/17 "Wohngebiet Goethestraße 55 D, E, F, G" städtebaulicher Vertrag
- 18. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 19. Sonstiges

Mit freundlichen Grüßen

gez. Stefan Brandes Ausschussvorsitzender

1.1.5. Wohnungswirtschaft am 06.02.2017

Ausschuss für Wohnungswirtschaft Der Vorsitzende 11.01.2017

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

die 20. Sitzung des **Ausschusses für Wohnungswirtschaft**, zu der ich Sie recht herzlich einlade, berufe ich ein zu:

Montag, 06.02.2017, 18.30 Uhr,

Sitzungsort: Rathaus Schöneiche bei Berlin, Sitzungssaal, Dorfaue 1

Folgende **Tagesordnung** ist zur Beratung vorgesehen:

Eröffnung der Sitzung

ÖFFENTLICHER TEIL:

- 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
- 3. Abstimmung zur Tagesordnung
- 4. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 14.11. und 05.12.2016
- 5. Einwohnerfragestunde
- 6. Kommunalwohnungen aktueller Kontostand
- Kommunalwohnungen aktueller Leerstand objektbezogen
- 8. Kommunalwohnungen Anzahl WBS
- 9. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 10. Sonstiges

NICHTÖFFENTLICHER TEIL:

- 11. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift 14.11. und 05.12.2016
- 12. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 13. Sonstiges

Mit freundlichen Grüßen

gez. Bernd Spieler stellv. Ausschussvorsitzender

1.2. Einladung zur Sitzung Hauptausschuss am 07.02.2017

Hauptausschuss Schöneiche bei Berlin Der Vorsitzende 11.01.2017

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

die 23. Sitzung des **Hauptausschusses**, zu der ich Sie recht herzlich einlade, berufe ich ein zu:

Dienstag, 07.02.2017, 18.30 Uhr,

Sitzungsort: Rathaus Schöneiche bei Berlin, Sitzungssaal, Dorfaue 1

Folgende **Tagesordnung** ist zur Beratung und Beschlussfassung vorgesehen:

 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden des bisherigen Hauptausschusses

ÖFFENTLICHER TEIL:

 Feststellung der/des Altersvorsitzenden des Hauptausschusses und Übergabe der Leitung bis zur Wahl des Vorsitzenden des Hauptausschusses

<u>Leitung durch den/die Altersvorsitzende/n des</u> Hauptausschusses

- 3. Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung
- 4. Abstimmung zur Tagesordnung
- 5. Bildung einer Wahlkommission
- Wahl der/des Vorsitzenden des Hauptausschusses

<u>Leitung durch den/die Vorsitzende/n des Haupt-ausschusses</u>

- Wahl der/des Stellvertreter/in des/der Vorsitzenden des Hauptausschusses
- Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift
- 9. Einwohnerfragestunde
- BV 284/2016 Ausschreibung Brücke Schlosspark (BW 1)
- BV 316/2016 Brückenbauwerk/Durchlass Dorfstraße (BW 3) – Variantenentscheidung
- BV 320/2016 OBVO Ordnungsbehördliche Verordnung über die Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit und Ordnung auf dem Gebiet der Gemeinde Schöneiche bei Berlin
- 13. BV 323/2016 Freies öffentliches WLAN im Ortszentrum Errichtung Hotspot
- BV 353/2017 Feststellung der Gültigkeit der Bürgermeisterwahl am 27.11.2016 und der Stichwahl am 11.12.2016
- Hinweise zur Tagesordnung der n\u00e4chsten Sitzung
- 16. Sonstiges

NICHTÖFFENTLICHER TEIL:

- Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift
- 18. VERGABEN
- BV 346/2017 Öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Zerlegung des Gewerbesteuermessbescheides der Spar-kasse Oder-Spree in Frankfurt (Oder) nach § 33 Absatz 2 GewStG ab dem 01. Januar 2017
- 20. BV 350/2017 Bebauungsplan 21/17 "Wohngebiet Goethestraße 55 D, E, F, G" städtebaulicher Vertrag
- 21. BV 351/2017 Grundstücksveräußerung Verkauf des Erbbaugrundstücks Poststraße 1
- 22. BV 352/2017 Kommunale Liegenschaft ehemaliges Schloss Interessenbekundungsverfahren
- 23. Beschlussfassung zur Veröffentlichung aus dem nichtöffentlichen Teil
- 24. Hinweise zur Tagesordnung der nächsten Sitzung
- 25. Sonstiges

Mit freundlichen Grüßen

gez. Andreas Bachhoffer Ausschussvorsitzender

1.3. Sitzung Gemeindevertretung 14.12.2016 – Veröffentlichung Beschlüsse

Gemeinde Schöneiche bei Berlin

Es werden folgende Beschlüsse der 25. Sitzung der Gemeindevertretung Schöneiche bei Berlin vom 14.12.2016 bekannt gegeben:

ÖFFENTLICH

10. BV 333/2016 Haushalt 2017 - Haushaltssatzung mit Ergebnis- und Finanzhaushalt sowie Investitions- und Stellenplan

Antrag: Umsetzung des im Bürgerhaushalt 2016 eingebrachten Vorschlags Errichtung einer Photovoltaikanlage, anlehnend an die BV 310/2016, und Aufnahme der Haushaltsmittel in Höhe von 30.000 Euro.

Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
18	8	6	4	ANGENOMMEN

Antrag: Es soll in den Haushalt 2017 und die damit zusammenhängende mittelfristige Finanzplanung der Ausbau der Brandenburgischen Straße in 3 Stufen entsprechend der 3 geplanten Bauabschnitte ab dem Jahr 2017 für 2017, 2018, 2019, aufgenommen werden.

Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
18	1	14	3	ABGELEHNT

Antrag: Sperrvermerk für den Ausbau 2. BA Kieferndamm.

Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
18	14	2	2	ANGENOMMEN

Die Gemeindevertretung beschließt den Haushalt 2017 mit der Haushaltssatzung, dem Ergebnis- und Finanzhaushalt, sowie dem Investitions- und Stellenplan.				
Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
18	13	1	4	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/304				

11. BV 336/2016 Teilnahme am European Energy Award

Die Gemeinde Schöneiche bei Berlin beteiligt sich am European Energy Award.				
Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
18	17	0	1	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/305				

12. BV 337/2016 Stellungnahme der Gemeinde zum Landesentwicklungsplan Hauptstadtregion (LEP HR)

Die Gemeindevertretung stimmt der Stellungnahme zum Entwurf des Landesentwicklungsplanes Hauptstadt Berlin-Brandenburg (LEP HR, Entwurf v. 19.07.2016) zu.				
Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
18	11	2	5	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/306				

13. BV 339/2016 Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschädigungen für Angehörige der Freiwilligen Feuerwehr (Feuerwehr-Aufwandsentschädigungssatzung)

Die Gemeinde beschließt die Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschädigungen für Angehörige der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Schöneiche bei Berlin (Feuerwehr-Aufwandsentschädigungssatzung).

Anwesende: Ja – Stimmen: Nein – Stimmen: Enthaltung: Ergebnis:

18 17 0 1 ANGENOMMEN

Beschluss - Nr.: 6./2016/307

14. BV 340/2016 Ausbau von Photovoltaik, Solarthermie und Gründächern

Die Gemeindevertretung beschließt den Ausbau von Photovoltaik und bei Bedarf Solarthermie mit den dazugehörenden Energiespeichern in Schöneiche auf zukünftig zu bauenden und derzeit noch ungeplanten kommunalen Gebäuden. Für jeden kommunalen Bau soll eine Wirtschaftlichkeitsprüfung für Solarenergie durchgeführt werden. Liegt eine negative Wirtschaftlichkeitsberechnung für die Solaranlage vor, ist diese mit dem Baubeschluss der Gemeindevertretung vorzulegen. In diesem Fall sollte bei Dachneigungen von 0° bis 30° ein Gründach zum Einsatz kommen. Optional kann eine Kombination aus Dachbegrünung und Solaranlage als ökologischste Form der Dachnutzung erfolgen.

Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:	
18	18	0	0	ANGENOMMEN	
Beschluss - Nr.: 6./2016/308					

15. BV 343/2016 Gremien - Neubildung Hauptausschuss

Die Gemeindevertretung beschließt die Neubildung des Hauptausschusses.				
Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
18	17	0	1	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/309				

16. BV 344/2016 Gremien - Neubesetzung Hauptausschuss Mitglieder und deren Stellvertreter

Die Gemeindevertretung Schöneiche bei Berlin benennt folgende Mitglieder der Gemeindevertretung als ordentliche Mitglieder im Hauptausschuss:

- 1. Fraktion CDU/BBS/FDP Andreas Bachhoffer, Klaus-Dieter Raddatz
- 2. Fraktion DIE LINKE Beate Simmerl
- 3. Fraktion NF/B90Grüne/FFW Henry Kugelmann
- 4. Fraktion SPD Mathias Papendieck
- 5. Fraktion UBS Dr. Philip Zeschmann

und benennt folgende Mitglieder der Gemeindevertretung als stellvertretende Mitglieder im Hauptausschuss:

- 1. Fraktion CDU/BBS/FDP Lutz Kumlehn, Martin Berlin
- 2. Fraktion DIE LINKE Dr. Arthur Pech
- 3. Fraktion NF/B90Grüne/FFW Stefan Brandes
- 4. Fraktion SPD Helga Düring
- 5. Fraktion UBS Andreas Ritter

Der hauptamtliche Bürgermeister ist stimmberechtigtes Mitglied des Hauptausschusses.

Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:	
18	17	0	1	ANGENOMMEN	
Beschluss - Nr.: 6./2016/310					

BV 345/2016 Teilnahme der Gemeinde Schöneiche bei Berlin als Projektpartner der Partnergemeinde Lubniewice im Rahmen des Kooperationsprogramms INTERREG V A Brandenburg-Polen 2014-2020

- 1. Die Gemeinde Schöneiche bei Berlin beteiligt sich als Projektpartner der polnischen Gemeinde Lubniewice am Kooperationsprogramm INTERREG V A Brandenburg Polen 2014-2020.
- 2. Die Gemeinde Schöneiche bei Berlin stellt außerplanmäßig die Haushaltsmittel in Höhe von 10.000,00 € im Jahr 2017 zur Verfügung.

	Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
	18	14	1	3	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/311					

NICHTÖFFENTLICH

20. BV 329/2016 Grundstücksveräußerung Dorfstraße 6/7, Genehmigung Notarvertrag

Dem Grundstückskaufvertrag Urkunde Nr. JB 1273/2016 des Notars Jens Bock vom 06.12.2016 über das Grundstück Dorfstraße 6 und 7 (Gemarkung Schöneiche (B) Flur 1 Flurstücke 81/1, 84/1, 284, Größe: gesamt 2.145 m²) wird zugestimmt.

	Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
	16	10	5	1	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/312					

21. BV 335/2016 Innerörtliche Mobilität SchöneicheBus - Vertragsverlängerung/ Erweiterung

Die Dienstleistungsvereinbarung über den SchöneicheBus zwischen der Gemeinde Schöneiche bei Berlin und der Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. Regionalverband Oderland-Spree wird zugestimmt.				
Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
16	14	0	2	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/313				

22. BV 341/2016 Außerplanmäßige Förderung der Kunst- und Kulturinitiative Schöneiche e.V.

Die Gemeindevertretung beschließt die außerplanmäßige Förderung der Kunst- und Kulturinitiative Schöneiche e.V. in Höhe von 2.000 Euro.

Anwesende:	Ja – Stimmen:	Nein – Stimmen:	Enthaltung:	Ergebnis:
14	13	0	1	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/314				

23. Beschlussfassung zur Veröffentlichung aus dem nichtöffentlichen Teil

Die Beschlüsse zu den Tagesordnungspunkten 20, 21, 22, 23 werden veröffentlicht.

Anwesende:	Ja – Stimmen:	Ergebnis:
16	mehrheitlich	ANGENOMMEN
Beschluss - Nr.: 6./2016/315		

Schöneiche bei Berlin, 16.12.2016

gez. Andrea Liske stellv. Bürgermeisterin

SIEGEL

1.4. Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschädigungen und Zuwendungen für Angehörige der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Schöneiche bei Berlin

Auf der des §§ 3 Abs. 1 und 28 Abs. 2 Nr. 9 der Kommunalverfassung des Landes Brandenburg (BbgKVerf) vom 18.12.2007 (GVBI. I/07 S. 286), zuletzt geändert durch Artikel 4 des Gesetzes vom 10.07.2014 (GVBI. I/14, [Nr. 32]) in Verbindung mit § 27 des Gesetzes über den Brandschutz, die Hilfeleistung und den Katastrophenschutz des Landes Brandenburg (Brandenburgisches Brand- und Katastrophenschutzgesetz -BbgBKG) vom 24.05.2004 (GVBI. I/04, [Nr. 09], S.197), zuletzt geändert durch Artikel 5 des Gesetzes vom 23.09.2008 (GVBI. I/08, [Nr. 12], S. 202, 206) hat die Gemeindevertretung in ihrer Sitzung am 14.12.2016 folgende Satzung beschlossen:

Satzung

über die Gewährung von Aufwandsentschädigungen und Zuwendungen für Angehörige der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Schöneiche bei Berlin

(Feuerwehr-Aufwandsentschädigungssatzung)

Präambel

Die ehrenamtlichen Mitgliedern der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Schöneiche bei Berlin (nachfolgend als Feuerwehr bezeichnet) haben gemäß § 27 Abs. 4 BbgBKG Anspruch auf Auslagenersatz. Durch Satzung kann auch eine Aufwandsentschädigung festgelegt werden. Die Aufwandsentschädigung wird so bemessen, dass der mit dem Ehrenamt verbundene Aufwand und die sonstigen persönlichen Aufwendungen abgegolten werden. Eine Vergütung der ehrenamtlichen Tätigkeit erfolgt nicht.

§ 1 Aufwandsentschädigung

Ehrenamtliche Mitglieder der Feuerwehr, die als aktive Einsatzkräfte wirken, erhalten zur Abgeltung der Ihnen durch die Ausübung des Dienstes einschließlich der Teilnahme an Übungen und Ausbildung entstehenden Auslagen eine pauschale

Aufwandsentschädigung entsprechend der in der Anlage aufgeführten Höhe.

§ 2 Zusätzliche Aufwandsentschädigung

Eine zusätzliche Aufwandsentschädigung nach Anlage erhalten

- 1. die Mitglieder der Wehrleitung
- 2. die Ausbilder
- 3. Einsatzkräfte, für die Teilnahme an Maßnahmen, die vom Bürgermeister angeordnet werden.

§ 3 Bedingungen und Form der Zahlungen der Aufwandsentschädigungen

- Aufwandsentschädigungen für ehrenamtliche Mitglieder der Feuerwehr werden jährlich zum 1. Dezember gezahlt. Die Zahlung erfolgt nur unter der Voraussetzung der ununterbrochenen Mitgliedschaft bei der Feuerwehr während des laufenden Jahres. Die Anwesenheitsnachweise sind durch den Gemeindewehrführer gegenzuzeichnen und dann dem zuständigen Fachamt zur Auszahlung vorzulegen.
- 2. Zusätzliche Aufwandsentschädigungen nach § 2 Pkt. 1 und 2 werden vierteljährlich gezahlt.
- 3. Werden mehrere Funktionen in der Wehrleitung durch eine Person ausgeübt, für die eine zusätzliche Aufwandsentschädigung nach Anlage zu zahlen ist, so wird nur die höchste Monatspauschale gezahlt.
- 4. Zusätzliche Aufwandsentschädigungen nach § 2 Pkt. 3 werden unverzüglich nach Prüfung der eingereichten Abrechnung nach Abrechnung gezahlt.

§ 4 Einsatzversorgung

Zur Abdeckung von Auslagen für die Übungs- und Einsatzversorgung (Versorgung der Einsatzkräfte mit alkoholfreien Getränken und Verpflegung bei längeren Einsätzen) wird eine pauschale Zuwendung nach Anlage gezahlt. Die Zahlung der Zuwendung erfolgt auf Antrag des Gemeindewehrführers zum 01.02. bzw. 01.08. des laufenden Jahres auf der Grundlage des aktuellen Personalbestandes.

§ 5 Anlage

Die Anlage über die Höhe der Aufwandsentschädigungen ist Bestandteil dieser Satzung.

§ 6 Inkrafttreten

Die Satzung tritt am 01.01.2017 in Kraft. Die geltende Aufwandsentschädigungssatzung für die Freiwillige Feuerwehr der Gemeinde Schöneiche bei Berlin vom 16. Juli 2008 tritt mit dem Inkrafttreten dieser Satzung außer Kraft.

Schöneiche bei Berlin, 15.12.2016

Andrea Liske

stellv. Bürgermeisterin SIEGEL

Anlage - Entschädigungssätze

Ehrenamtliche Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Schöneiche bei Berlin, erhalten folgende Entschädigungssätze als Aufwandsentschädigung:

Aufwandsentschädigung:		
Einsatzkraft	5,00 € pro Übungsteilnahme	
nach § 1	5,00 € pro Einsatzteilnahme	
Einsatzkraft	12,50 € je Stunde	
nach § 2 Pkt. 3	12,50 c je Otariae	
Zusätzliche Aufwandsentschädigung:		
Gemeindewehrführer	140,00 € pro Monat	
Mitglied der Wehrleitung	100,00 € pro Monat	
Ausbilder - Regel- übungsabend	12,50 € pro Übungsabend	
Ausbilder – Sonderaus- bildung (länger als 4 Stunden)	12,50 € pro Stunde	
Einsatzversorgung:		
Einsatzkraft	5,00 € pro Monat	

1.5. Bekanntmachung zur Feststellung einer Ersatzperson

Bekanntmachung zur Feststellung einer Ersatzperson

Gem. § 59 (3) (BbgKWahlG) kann der Wahlausschuss die Feststellung des Verlustes der Rechtsstellung eines Vertreters sowie gemäß § 60 (6) (BbgKWahlG) die Feststellung der Ersatzperson nach den Absätzen 3 und 4 des § 60 (BbgKWahlG) der Wahlleiterin übertragen.

Der Wahlausschuss hat die genannten Aufgaben mit Sitzung am 14.10.2014 der Wahlleiterin übertragen. Die Wahlleiterin hat am 13.12.2016 den Verlust der Rechtsstellung des Gemeindevertreters Ralf Steinbrück, gem. § 59 Brandenburgisches Kommunalwahlgesetz (BbgKWahlG), festgestellt.

Gem. § 60 Brandenburgisches Kommunalwahlgesetz (BbgKWahlG) wurde als Ersatzperson **Herr Hans-Joachim Hutfilz** festgestellt.

Schöneiche bei Berlin, den 22.12.2016

gez. Maika Eberlein Wahlleiterin

ENDE DER AMTLICHEN BEKANNTMACHUNGEN

2. Nichtamtliche Bekanntmachungen 2.1. Veranstaltungen und Informationen

2.1.1. Einladung zur 2. Planungswerkstatt INOEK Schöneiche

Als Rahmen und Grundlage für die Entwicklung unserer Gemeinde in den kommenden 15 Jahren wird derzeit durch ein beauftragtes Planungsbüro ein Integriertes Ortsentwicklungskonzept (INOEK) erarbeitet. In diesem Konzept sollen in allen relevanten Feldern (Wohnen, Verkehr, Versorgung, Natur, Bildung, Kultur, Soziales, Wirtschaft, ...) die Handlungsbedarfe, Ziele und Maßnahmen formuliert und koordiniert werden.

Um möglichst viele Ideen, Hinweise und Anregungen der Schöneicher mit aufzunehmen und um eine breite Akzeptanz des Konzepts nach Fertigstellung sicherzustellen, soll es unter möglichst breiter Mitwirkung der Einwohnerinnen und Einwohner entstehen. Dazu dienen unter anderem mehrere öffentliche thematische Planungswerkstätten. Zu diesen lade ich Sie herzlich ein! Machen Sie mit, bringen Sie sich ein! Es geht um die Entwicklung unserer Gemeinde.

Die nächste Planungswerkstatt findet am 10.02.2017 um 16 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses statt. Weitere Termine und zusätzliche Informationen finden Sie auch im Internet unter: www.schoeneichebei-berlin.de/insek-284.

Ralf Steinbrück Bürgermeister

Einladung zur 2. öffentlichen Planungswerkstatt INOEK Schöneiche am 10.02.2017, 16 bis 20 Uhr Rathaus der Gemeinde, Dorfaue 1, Sitzungssaal

ab 15.30 Uhr Eintreffen der Teilnehmer

Themen dieser Planungswerkstatt:

- Verkehr und technische Infrastruktur
- Klimaschutz
- Wirtschaft
- Tourismus

2.1.2. Ehrenamtliche Schiedspersonen gesucht

Bekanntmachung

Die Amtszeit der 2012 gewählten Schiedspersonen endet in diesem Jahr. Aus diesem Grund sucht die Gemeinde Schöneiche bei Berlin für die Schiedsstelle eine Schiedsfrau oder einen Schiedsmann, sowie eine Stellvertreterin oder einen Stellvertreter.

Dieses Ehrenamt können Schöneicher Bürgerinnen und Bürger übernehmen, die in unserer Gemeinde wohnen, das Wahlrecht besitzen und das fünfundzwanzigste Lebensjahr vollendet haben.

Die Aufgaben der Schiedsperson bestehen unter anderem darin, Streitigkeiten zwischen Bürgern untereinander bzw. zwischen Bürgern und Firmen, Vereinen und Einrichtungen zu schlichten. Im Gespräch wird mit den Mitteln der Mediation versucht Probleme zu klären und eine Lösung herbeizuführen. Ziel ist es, dass die streitenden Parteien sich über die Beilegung ihres Zwistes einigen - einen Vergleich schließen. Die Schiedsperson wirkt als neutraler Moderator mit seiner Gesetzeskenntnis beratend mit. Es werden keine Beschlüsse gefasst oder Urteile gefällt! Kommt die Einigung - also der Vergleich zustande, ist darüber ein Protokoll anzufertigen, das die streitenden Parteien unterschreiben und der Schiedsmann / die Schiedsfrau mit Siegel und Unterschrift bestätigt. Der Vergleich ist nach Ablauf einer Einspruchsfrist rechtskräftig verbindlich und kann bei Nichteinhaltung gerichtlich vollstreckt werden.

Zu den Aufgabengebieten einer Schiedsperson gehören vor allem Nachbarschaftsstreitigkeiten jeglicher Art, sowie weitere zivilrechtliche Streitigkeiten (z.B. eine Überzahlung von Geld aus Verträgen oder Herausgabe einer Sache, Schadenersatz- und Schmerzensgeldforderungen immer ohne obere Grenze des Streitwertes) und strafrechtliche Probleme (Beleidigungen, üble Nachrede und Verleumdung, Sachbeschädigung und Hausfriedensbruch). Hierzu erfolgt in speziellen Einführungs- und Fachlehrgängen die Vorbereitung der Schiedspersonen auf seine ehrenamtliche Tätigkeit.

Die Schiedspersonen sollten in Schöneiche bekannt sein, über einen zur ordnungsgemäßen Wahrnehmung der Amtsgeschäfte ausreichenden Bildungsgrad verfügen und die notwendige Zeit haben. Sie werden von der Gemeindevertretung auf fünf Jahre gewählt und treten nach der Bestätigung durch den Direktor des Amtsgerichtes ihr Amt an.

Interessenten melden sich bitte schriftlich bis zum 20.02.2017 bei der Gemeinde Schöneiche bei Berlin, Dorfaue 1 in 15566 Schöneiche bei Berlin. Die Ansprechperson in der Gemeinde ist Frau Döring, Hauptamt, Telefon: 030/643304 – 123, E-Mail: doering@schoeneiche-bei-berlin.de.

Ralf Steinbrück Bürgermeister

Schöneiche bei Berlin, den 09.01.2017

Schiedsstelle der Gemeinde Schöneiche bei Berlin

Die Schiedsstelle befindet sich in der Kult Ourkate, Dorfaue 5. Nutzen Sie bitte den Hintereingang.

Die Sprechzeiten finden jeweils am 1. Dienstag im Monat von 19.00 bis 20.00 Uhr statt. In dieser Zeit ist die Schiedsstelle telefonisch unter der Rufnummer: (030) 6 49 88 68 zu erreichen. Außerdem kann auch folgende E-Mail-Adresse genutzt werden: Schiedsstelle@schoeneiche-bei-berlin.de

Die Termine für das 1. Halbjahr 2017:

7. Februar, 7. März, 4. April, 2. Mai, 6. Juni

Monatliche Ortsrundfahrten für das Jahr 2017

Einmal monatlich von 9 Uhr bis 12 Uhr können Interessierte an einer Ortsrundfahrt mit Frau Dr. Nawroth, gegen einen Unkostenbeitrag in Höhe von 2 €, teilnehmen.

Bei Interesse ist eine Anmeldung bei Frau Grunwitz Tel. 030 / 64 95 84 86 oder in der KultOurkate, Dorfaue 5 möglich.

14.2., 14.3., 11.4., 16.5., 13.6., 11.7., 15.8., 12.9., 10.10., 14.11.

Förderung von gemeinnützigen Vereinen in der Gemeinde Schöneiche bei Berlin

Auch in diesem Jahr wird die Waldgartenkulturgemeinde Schöneiche bei Berlin ortsansässige gemeinnützige Vereine mit finanziellen Zuschüssen fördern.

Bitte stellen Sie Ihre **formlosen Anträge** bis zum **31. Januar 2017** an:

Gemeinde Schöneiche bei Berlin Der Bürgermeister Dorfaue 1, 15566 Schöneiche bei Berlin

Bei Fragen steht Ihnen die Gemeindeverwaltung gern zur Seite:

Dorfaue 1, 15566 Schöneiche bei Berlin Frau Flikschuh , Zimmer 205

Tel.: 030 / 64 33 04 230 oder

E-Mail: flikschuh@schoeneiche-bei-berlin.de

Schöneiche bei Berlin, den 03.01.2017

gez. Ralf Steinbrück Bürgermeister

2.1.3. Veranstaltungen und Beratung für Senioren

Regelmäßige Angebote Januar/Februar

montags			
9:30 bis 10:30 Uhr	Seniorensport	Gemeindehaus	
13:00 bis	Caialaguuna	IX. IIX. mlXata	
15:30 Uhr	Spielegruppe	KultOurKate	
donnerstags			
10:00 bis 11:30 Uhr	Französisch	Gemeindehaus	
14:00 bis 15:30 Uhr	Seniorenchor	Gemeindehaus	
freitags			
9:00 bis	"Fit im Alter" Sport	Gemeindehaus	
10:00 Uhr	für Senioren	Gernemuenaus	
14:00 bis	Skatrunde	KultOurKate	
16:30 Uhr			

Weitere Seniorentreffen

AWO - Fichtenau

Mittwoch, 08.02., 08.03. um 14:00 Uhr Rathaus

AWO-Kleinschönebeck

Mittwoch, 25.01.,22.02., 22.03. um 14:00 Uhr, KultOurKate

Brandenburgischer Seniorenverband

Montag, 06.02., 06.03. um 14:00 Uhr, Restaurant "Alte Mühle"

Klatschkaffee

Freitag, 03.02., 03.03. um 14:00 Uhr, Heimathaus

...und nicht nur für Senioren

Literaturkreis "Von Buch zu Buch"

Donnerstag, 19.01., 16.02., 16.03. von 16:00 – 18:00 Uhr, KultOurKate

Schöneicher Schreibwerkstatt

Freitag, 10.02., 10.03. um 18:30 Uhr, Heimathaus

Tauschring

Dienstag, 07.02., 07.03. um 19:00 Uhr, KultOurKate

Veranstaltungsorte:

Gemeindehaus "Helga Hahnemann", Rüdersdorfer Straße 65, Raum 101

Heimathaus. Dorfaue 8

KultOurKate, Dorfaue 5, Veranstaltungsraum

Rathaus, Dorfaue 1, Sitzungssaal

Restaurant "Alte Mühle", Brandenburgische Str. 122

Sprechzeiten im Seniorenbüro

KultOurKate, Dorfaue 5 - Eingang auf der Rückseite des Hauses - Zimmer 102 (Aufzug vorhanden)

Das ehrenamtliche Seniorenbüro versteht sich als Anlaufpunkt für ältere Bürgerinnen und Bürger. Aktive SeniorInnen geben mit großem ehrenamtlichem Engagement Auskünfte zu speziellen Themen. Wünsche und Kritik werden aufgegriffen und viele Fragen geklärt, die sich für Seniorinnen und Senioren im täglichen Leben stellen.

Jeweils von 10 Uhr bis 12 Uhr werden Sie von Frau Dr. Renate Lisowski und Herrn Ulrich Rohde beraten. Im offenen Gespräch erhalten Sie Auskünfte zu Hilfen im Alltag sowie kompetente Hinweise zum Wohnen, zur Rente, zur Pflege, zu Demenz oder auch zu Rechtsfragen.

Sprechtage 2017 - 1. Quartal

19. Januar, 2. und 16. Februar, 2. und 16. März

Während der Sprechzeiten ist das Seniorenbüro unter der Rufnummer 030 / 22 17 16 90 erreichbar.

Sprechzeiten in der Gemeindeverwaltung – Informationen für Senioren und Angehörige –

Rathaus, Dorfaue 1, Zimmer 207, Ansprechpartnerin Frau Menz

Die Gemeinde Schöneiche bei Berlin bietet allen Senioren auch bei der Bewältigung von Alltagsproblemen Unterstützung an. Kommen Sie <u>Dienstag von 9 bis 12 Uhr oder von 13 bis 18 Uhr</u> in die Sprechstunde ins Rathaus

Telefon (030) 643 304 - 139

E-Mail: senioreninfo@schoeneiche-bei-berlin.de

Wir helfen Ihnen gern bei folgenden Fragen:

- ❖ Wie finde ich Pflegedienste, Pflegeheim, usw.?
- Ich bin allein, wer kann mir bei Antragstellungen helfen?
- Wer berät mich im Pflegefall?
- Wo finde ich Kleider- und Möbelkammern?
- Wo finde ich Freizeitangebote?

Seniorinnen und Senioren haben die Möglichkeit, sich über spezielle Fragen und Angebote zu informieren.

Sie können Gespräche führen und für Sie wichtige Adressen, Telefonnummern und Namen von Ansprechpartnern im sozialen Bereich erfahren.

2.1.4. Beauftragter für Menschen mit Behinderungen – Erreichbarkeit

Der Beauftragte für Menschen mit Behinderungen, Herr Wockenfuß, unterstützt und berät Sie auch 2017 gern. Bitte vereinbaren Sie einen Termin.

Kontakt:

Beauftragter für Menschen mit Behinderungen, Herr Wockenfuß Gemeinde Schöneiche bei Berlin Dorfaue 1 15566 Schöneiche bei Berlin

Tel. 030 - 64 33 04 122

E-Mail: <u>behindertenbeauftragter@schoeneiche-beiberlin.de</u>

<u>Erziehungs- und Familienberatungsstelle in Schöneiche</u>

Kontakt über:

Claudia Gebert, Diplomsozialpädagogin / Systemische Beraterin/Rendsburger Elterntrainerin

Telefon: 030 / 221 70 114, E- Mail:

Familien-Beratung@schoeneiche-bei-berlin.de

Beratungszeiten:

Montag 9.00 - 12.00 Uhr und Donnerstag 15.30 - 18.00 Uhr

Die Beratung erfolgt vertraulich und ist kostenfrei. Sie finden die Beratungsstelle in der Prager Straße 23, in 15566 Schöneiche bei Berlin.

2.2. Kinder- und Jugendzentrum, Prager Str. 23, Tel. 030 / 64 95 329

Öffnungszeiten

Montag bis Donnerstag
13 Uhr bis 18 Uhr
Freitag
13 Uhr bis 22 Uhr
Samstag
16 Uhr bis 22 Uhr
Hallenfußball am Samstag
14 Uhr bis 16 Uhr

Regelmäßige Angebote

montags		
14:30 bis	SCHLAGZEUGUNTERRICHT	
18:00 Uhr	der Musikschule Schöneiche	
dienstags		
14:00 bis 16:00 Uhr	14-tägig - KOCHEN & BACKEN (ein Ganztagsangebot für Grund- schüler)	
15:00 bis	SCHLAGZEUGUNTERRICHT	
19:00 Uhr	der Musikschule Schöneiche	
mittwochs		
14:15 bis	THEATERKURS (ein Ganztags-	
15:15 Uhr	angebot für Grundschüler)	
14:30 bis	SCHLAGZEUGUNTERRICHT	
19:00 Uhr	der Musikschule Schöneiche	
18:00 bis	MATHE & PHYSIK – ZIRKEL	
20:00 Uhr	(Bitte anmelden!)	
15:30 bis	THEATERPROJEKT	
17:30 Uhr	"Shakespeare für Kinder"	
freitags		
13:00 bis	HORT "Tausendfüßler"	
16:00 Uhr	zu Gast im KiJuZe (4.Klassen)	
sonnabends		
	HALLENFUSSBALL	
14:00 bis	(Sporthalle Prager Straße, bitte	
16:00 Uhr	Turnschuhe mit heller Sohle	
	mitbringen!)	

SOZIALRAUMTEAM Schöneiche bei Berlin

2.3. Bauabgangsstatistik 2016

Sehr geehrte Damen und Herren,

das Gesetz über die Statistik der Bautätigkeit im Hochbau und die Fortschreibung des Wohnungsbestandes (Hochbaustatistikgesetz - HBauStatG) regelt, dass für den Abbruch von Wohngebäuden auch die Eigentümer zur Auskunft verpflichtet sind. Mit Ihren Angaben sichern Sie die Aktualität der jährlichen Fortschreibung des Wohnungs- und Wohngebäudebestandes für Ihre Gemeinde. Melden Sie bitte deshalb als Eigentümer

- den Abbruch von Wohngebäuden bis 1000 m³ umbauten Raum,
- den Abgang von Gebäudeteilen mit Wohnraum (Wohnräume, Wohnungen)
- die Nutzungsänderung von Wohnraum

an das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg. Die Erhebungsunterlagen liegen für Sie kostenfrei bei Ihrem Amt, Ihrer amtsfreien Gemeinde bzw. kreisfreien Stadt bereit. Außerdem ist der Erhebungsbogen online abrufbar unter:

www.statistik-bw.de/baut/html/

Beachten Sie bitte, dass der Abbruch von Wohngebäuden mit mehr als 1000 m³ umbauten Raum bei der zuständigen Bauaufsichtsbehörde anzuzeigen ist. In diesen Fällen reichen Sie bitte den ausgefüllten Erhebungsbogen zur Bauabgangsstatistik nur bei der Bauaufsichtsbehörde ein.

Mit freundlichen Grüßen

Amt für Statistik Berlin-Brandenburg Standort Berlin Alt-Friedrichsfelde 60 10315 Berlin

2.4. Bericht des Bürgermeisters zur Sitzung der Gemeindevertretung am 14.12.2016

Während der letzten drei Wochen in der Gemeinde lag ein weiterer Schwerpunkt bei der Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung der Bürgermeisterund Landratswahlen.

77 Wahlhelfer waren in neun Urnenwahllokalen und einem Briefwahllokal am 1. und 3. Adventssonntag von 7.30 Uhr bis 20.00 Uhr ehrenamtlich tätig. Dafür an dieser Stelle nochmals Dank und Anerkennung für die geleistete Arbeit.

Das Heimatfest findet 2017 vom 09.-11. Juni statt.

Das Musikfest am 06. Mai 2017. Die Vorbereitungen haben begonnen.

In der Kämmerei wurde der Haushaltsentwurf der Gemeinde Schöneiche bei Berlin für das Haushaltsjahr 2017 aufgestellt, beraten und zur Beratung in den Ausschüssen vorgelegt.

Der Ausschuss für Wirtschaft und Finanzen beriet dazu in einer öffentlichen Sitzung am 03.12.2016 ausführlich und konstruktiv. Im Ergebnis dieser Beratung empfahl der Ausschuss der Gemeindevertretung der vorgelegten Haushaltssatzung 2017 mit seinen Anlagen zuzustimmen. Diese BV liegt der Gemeindevertretung heute zur Beschlussfassung vor.

Seit der letzten Sitzung der Gemeindevertretung erfolgten vier Verkäufe per 14.12.2016: mit einem Gesamtwert von 194.344,48 €.

Des Weiteren erfolgte ein Ankauf im B-Plangebiet Jägerstraße (Gemeinbedarfsfläche und öffentliche Grünfläche).

Bauleitplanung: Der Entwurf der 1. Änderung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes 08/09 "Aldi-Markt Berliner-/Woltersdorfer Straße" lag zur Beteiligung der Öffentlichkeit vom 24.10. bis 25.11.2016 aus. Es äußerte sich ein Bürger. Die Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange wurden an der Planung beteiligt. Zurzeit erfolgt die Vorbereitung der Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen.

Für den Bebauungsplan 20/16 "Berliner Straße-Nord" sind die Planungsleistungen vergeben.

Die Ortsentwicklungskonzeption wird z. Zt. als integriertes Ortsentwicklungskonzept INOEK fortgeschrieben. Im Ergebnis der Analyse der Gegebenheiten in unterschiedlichsten Handlungsfeldern der Bereiche der Daseinsvorsorge sollen Prioritäten für die nächsten 15 Jahre getroffen werden. Das INOEK wird unter reger Mitwirkung der Öffentlichkeit erstellt. Dazu sollen je nach Arbeitsstand bis zu neun Planungswerkstätten zu unterschiedlichsten Themen-

bereichen stattfinden. Die erste Planungswerkstatt fand am 24.11.2016 statt. Thema war insbesondere Anlass, Ziel und Ablauf der Ortsentwicklungskonzeption und das Vorstellen der demografischen Entwicklung sowie Fragen der Teilnehmer. Derzeit finden erste Expertengespräche statt und vorliegende Planungen werden studiert.

Die Beschlussvorlage zum Aufstellen des Bebauungsplanes 21/16 "Wohngebiet Goethestraße 55 D, E, F, G", ursprünglich auf der Tagesordnung am 23.11.2016, wurde vertagt, bis der Kaufvertrag abschließend verhandelt ist und der Kostenübernahmevertrag abgeschlossen werden kann. Planungsziel soll das Schaffen der planungs- und erschließungsrechtlichen Voraussetzungen für Einfamilien- und Doppelhäuser sein.

Auf der Außenanlage der KITA "Unterm Regenbogen" wurde die Rollerbahn erneuert.

Die Bauarbeiten an dem Turm der ehemaligen Schlosskirche wurden beendet. Am 21.11.2016 fand die abschließende Besichtigung durch die untere Denkmalschutzbehörde statt. Die Ausführung der Bauarbeiten wurde fachlich als gut eingeschätzt. Die beantragten Fördermittel sind bei der Gemeinde Schöneiche bei Berlin eingegangen.

Am 11.11.2016 fand ein Einbruchsversuch im Baubetriebshof statt. Am 15.11.2016 konnten die Täter sich Zugang verschaffen. Es wurden hauptsächlich Werkzeuge entwendet. Am 08.12.2016 fand die Besichtigung durch einen Gutachter der Versicherung statt. Jetzt können die baulichen Schäden behoben werden.

Die Bauarbeiten für den Ausbau des Gehweges im Heuweg zwischen Schöneicher- und Babickstraße wurden fertiggestellt. Die Abnahme der Wegebauarbeiten fand am 07.12.2016 statt. Die erforderlichen Ersatzpflanzungen für die gefällten Kastanienbäume werden in 2017 realisiert.

Baumschau: Seit dem letzten Bürgermeisterbericht am 18.11.2016 wurden 750 Bäume auf ihre Verkehrssicherheit kontrolliert. Schwerpunkt der Kontrolle waren Grätzwalde und Grätzwalde Ost. An den Altbäumen sind 102 Maßnahmen festgestellt worden, die ausgeführt werden müssen um die Verkehrssicherheit der Bäume wieder herzustellen.

Baumpflege: Seit dem letzten Bericht wurden Baumschnittarbeiten an 170 Bäumen ausgeführt und abgenommen.

Baumschutz: Im Berichtszeitraum wurden Fällanträge für 14 Bäume auf privaten Grundstücken bearbeitet. Diese Bäume wurden i. Z. mit genehmigten Bauvorhaben zur Fällung genehmigt. Es wurden 4 Neupflanzungen beauflagt bzw. 6 Bäume zum dauerhaften Erhalt festgesetzt. Für nicht auszugleichende Fällungen wurden Ausgleichszahlungen i. H. v. 4.400 € festgesetzt. In der Aktion "Bäume für Schöneiche" konnten in diesem Jahr nur 7 Bäume an interessierte Schöneicher Einwohner ausgeliefert werden. Für diese Aktion werden die Mittel aus den Ausgleichszahlungen verwendet. Die Ersatzpflanzungen werden fortlaufend kontrolliert.

Sonstiges: In Vorbereitung der Ausstattung des Schlossparks mit Mehrgenerationen- Spielgeräten aus den Mitteln des Bürgerhaushalts, fand eine Info-Veranstaltung mit interessierten Bürgern, Gemeindevertretern sowie einem Geräteanbieter statt, um

gemeinsam zu erarbeiten, wie ein solcher (Spiel-) Platz beschaffen sein sollte.

Schöneicher Str. 15: Die Wohnung im Erdgeschoss wurde ab 01.12.2016 an zwei syrische Flüchtlinge mit Aufenthaltserlaubnis vermietet.

Modellversuch Biosammlung ab 01.01.2017 im LOS: Auf den kommunalen Wohngrundstücken werden durch den Entsorgungsbetrieb KWU entsprechende Behälter aufgestellt.

Mit Stichtag 10.12.2016 sind in Schöneiche bei Berlin 12.580 Einwohner mit Hauptwohnung und 375 Einwohner mit Nebenwohnung gemeldet.

Die beiden Seniorenweihnachtsfeiern der Gemeinde fanden am 6. und 7. Dezember mit insgesamt 165 Teilnehmerinnen und Teilnehmer im B1 Sport & Freizeitcenter statt. Das Rahmenprogramm wurden vom AUDITE – Chor, der TSGL- Tanzgruppe und die musikalische Umrahmung von Achim Gelhar und Christof Rose gestaltet.

Am 18. Dezember 2016 findet ab 17.00 Uhr in der Kulturgießerei das vom Verein "Schtetl" organisierte Chanukka-Fest statt. Alle SchöneicherInnen und Schöneicher sind recht herzlich eingeladen.

Am 23.11.16 fand in der Bibliothek für die Erstklässler der Storchenschule das Lesetütenfest statt. Des Weiteren unterstützte die Einrichtung aktiv den "Bundesweiten Vorlesetag 2016". Am 14. Dezember 2016 klingt das Veranstaltungsjahr mit einer Autorenlesung des Kinderbuchautors Thomas Fuchs in der Bruno-H. Bürgel Schule aus. Die Schöneicher Gemeindebibliothek öffnet zum Jahreswechsel zu den bekannten Öffnungszeiten auch zwischen den Feiertagen.

Die Arbeiten des Baubetriebshofes sind von der Pflege und Unterhaltung der Park- und Grünanlagen nahtlos in die Laubbeseitigung übergegangen. Hierbei ging es vor allem darum, Laub auf den von uns zu pflegenden Flächen (gemeindeeigene Grundstücke, Park- und Grünanlagen, Brücken, Bushaltestellen usw.) zu beseitigen. Dabei ist auch in diesem Jahr wieder eine Gesamtmenge von ca. 300 cbm Laub entfernt und entsorgt worden.

In diesem Zusammenhang wurden wiederholt auch die Straßeneinlaufkästen (Gullys) kontrolliert und gereinigt, um bei Niederschlägen das Verstopfungsrisiko möglichst gering zu halten.

Parallel dazu hat, in der vergangenen Woche ab 05.12.2016, die Fa. Rahlf GmbH in diesem Jahr letztmalig die für das Straßenlaub verkauften Laubsäcke in unserer Gemeinde eingesammelt. Im kommenden Frühjahr ist dann ein weiterer Sammeltermin geplant, der noch bekannt gegeben wird.

Zu den Wahlterminen hat der Baubetriebshof die Einrichtung und das Ausräumen der Wahllokale übernommen sowie die Wahlunterlagen an den Wahltagen verteilt.

Abschließend bedanke mich bei Ihnen für die Unterstützung und konstruktive Arbeit im vergangenen Jahr und für mich persönlich auch in den letzten Wachen

Ich wünsche Ihnen allen, besinnliche Weihnachtsfeiertage und einen guten Rutsch ins neue Jahr.

Andrea Liske stellv. Bürgermeisterin

2.5. Termine der gemeindlichen Gremien

Sitzungstermine 1. Halbjahr 2017

Ausschuss für Ortsplanung:

23.01., 13.03., 04.05., 26.06.

Ausschuss für Wirtschaft und Finanzen:

24.01., 14.03., 02.05., 27.06.

Ausschuss für Bildung und Soziales:

25.01., 15.03., 03.05., 28.06.

Ausschuss für Umwelt und Verkehr:

26.01., 16.03., 04.05., 29.06.

Ausschuss für Wohnungswirtschaft:

06.02., 20.03., 08.05., 03.07.

Unterausschuss für kommunale Wohnungen:

19.01., 23.02., 16.03., 20.04., 18.05., 15.06.

Hauptausschuss:

07.02., 21.03., 09.05., 04.07.

Gemeindevertretung

16.02., 29.03., 17.05., 12.07.

Alle Sitzungen sind öffentlich und finden, soweit nicht anders bekannt gegeben um 18:30 Uhr im Rathaus, Sitzungssaal, Dorfaue 1, statt.

<u>ÄNDERUNGEN VORBEHALTEN!</u>

Bitte beachten Sie die Informationen in den Bekanntmachungskästen und auf der Homepage der Gemeinde!

Impressum

Amtsblatt für die Gemeinde Schöneiche bei Berlin Herausgeber: Gemeinde Schöneiche bei Berlin: Der Bürgermeister, Dorfaue 1, 15566 Schöneiche bei Berlin, Tel. 030 – 64 33 04 – 0, Fax: 030 – 64 33 04 – 155, Satz und Druck: Gemeinde Schöneiche bei

Berlin: Der Bürgermeister

Das Amtsblatt für die Gemeinde Schöneiche bei Berlin ist das amtliche Bekanntmachungsblatt der Gemeinde Schöneiche bei Berlin und erscheint nach Bedarf. In folgenden Einrichtungen liegt das Amtsblatt für die Gemeinde Schöneiche bei Berlin zur Abholung bereit:

- Gemeindehaus "Helga Hahnemann", Rüdersdorfer Straße 65
- KultOurKate, Dorfaue 5
- Kulturgießerei (Kugi), An der Reihe 5
- B 1 Center im Gewerbegebiet Schöneiche Nord, August-Borsig-Ring 9
- Postfiliale, Brandenburgische Straße 149
- Friseursalon "Haar-Lekin", Am Rosengarten 48
- Heimathaus, Dorfaue 8
- TAMOIL Tankstelle, Kalkberger Straße 189
- · Rathaus, Dorfaue 1
- Therafit, Am Pelsland 5
- Bäckerei Petersik, Goethestraße 9
 Bäckerei Petersik, Geschwister-Scholl-Straße 35
- · Apotheke Altes Kino, Brandenburgische Straße 76
- · Storchen Apotheke, Hohes Feld 1

Auf Wunsch wird das Amtsblatt gegen Erstattung der Kosten auf dem Postweg zugestellt. Dies gilt nur für Bürgerinnen und Bürger, die nicht in der Gemeinde Schöneiche bei Berlin wohnen. Zum Erscheinungsdatum finden Sie das Amtsblatt auch auf der Internetseite der Gemeinde Schöneiche bei Berlin (www.schoeneiche-bei-berlin.de).

Die Mindestauflage beträgt 550 Exemplare

2.6. Einladung zur Kranzniederlegung für die Opfer des Nationalsozialismus 27.01.2017

Gemeinsam erinnern Gemeinsam gedenken

Zum stillen Gedenken an die Opfer des Nationalsozialismus bitten wir um Ihre Teilnahme zur

Kranzniederlegung Freitag, 27. Januar 2017, 15:30 Uhr

> an den beiden Gedenkstätten im Schlosspark (Treffpunkt im Schlosspark – Eingang Buchenallee an der Schöneicher Straße)

Ralf Steinbrück Bürgermeister Dr. Erich Lorenzen Vorsitzender der Gemeindevertretung

Schöneiche bei Berlin, Januar 2017

2.7. Einladung zur Einwohnerversammlung 21.02.2017

Gemeinde Schöneiche bei Berlin Der Bürgermeister



EINLADUNG

Sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner, hiermit lade ich Sie ein zur

EINWOHNERVERSAMMLUNG

Schöneiche 2017 – Was kommt?

- Kurzer Rückblick auf 2016
- Planungen und Projekte für 2017
- Ihre Fragen, Hinweise, Vorschläge, Anregungen und Meinungen

Termin: Dienstag, 21. Februar 2017

Zeit: 19°° Uhr

Ort: Rathaus Schöneiche bei Berlin,

Sitzungssaal

Schöneiche bei Berlin, 06.01.2017

Ralf Steinbrück Bürgermeister

ENDE DER NICHTAMTLICHEN BEKANNTMACHUNGEN

Das nächste Amtsblatt für die Gemeinde Schöneiche bei Berlin erscheint voraussichtlich am 07.03.2017